

ВОСКРЕСЕНЬЕ
6 декабря 1942 г.
№ 114 (1656)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского
горкома ВКП(б) и
горсовета депутатов
трудящихся

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ПРИЗЫВ СТАЛИНЦЕВ ПОДХВАЧЕН

СЛОВО ИМЕЮТ ГОРНИКИ ШАХТЫ „СУРТАИХА“

Нарубим по 30 тонн

Каждый забойщик с большим воодушевлением отзовется на призыв сталинцев и нарбит в свой выходной день или в сверхурочное время не менее 15 тонн угля. А свободное время найдется у каждого.

Наша Красная Армия от активной обороны перешла в наступление на одном из самых серьезных участков фронта — под Сталинградом и на Центральном фронте. Эта радостная весть, боеевые дела наших красных воинов зовут нас, горняков, на новые трудовые подвиги во имя скорейшей победы над венавистным врагом — германским фашизмом. Мы должны оказывать все мерную помощь героическому фронту.

Заслушав на посменном собрании письмо горняков шахты имени Сталина, мы обсудили его между собой и решили в этом месяце нарбить по 30 тонн угля сверх установленной нормы а средства, полученные за эту работу, отчислить на построение боевой эскадрильи самолетов, которая будет названа «Шахтер Кузбасса».

С октября этого года мы работаем напару. Когда в лаву потребовался опытный лавщик, и начальник участка т. Аксенов посыпал меня, Глушкова, я просил его дать мне в на парники т. Аврамченко — прекрасного работника. Мы сразу же взяли индивидуальное социалистическое обязательство — выполнять ежесменно свою норму не ниже чем на 150 процентов. Работаем дружно — свое обязательство с честью выполняем. В октябре мы дали 150 процентов месечной нормы, а в ноябре — 160 процентов.

Свою работу мы построили так, что каждая минута используется для выполнения плана. Но успех решает не только хорошая организация труда. Мы всегда заблаговременно заготовливаем инструмент, перед работой проверяем его. Мы работаем всегда помня, что страна сейчас требует от горняков больше угля, лучшей работы. Мы и дальше будем работать по-стахановски, отдавать все силы фронту.

Ф. И. Глушков,
Н. П. Аврамченко,
забойщики шахты.

НАШ ОТВЕТ СТАЛИНЦАМ

Патриотический призыв горняков шахты имени Сталина нашел горячую поддержку среди коллектива шахты «Суртаиха». 4 декабря на посменных собраниях мы обсудили письмо сталинцев. В своем решении, принятом единодушно, шахтеры пишут:

— «Обсудив письмо горняков краснознаменной шахты имени Сталина, мы, шахтеры «Суртаихи», единодушно одобряем и поддерживаем горячий призыв передового коллектива прокопьевской шахты имени Сталина.

— «Мы обязуемся выдать в декабре сверх установленного плана на одного подземного рабочего по 15 тонн угля и на одного трудящегося шахты — по 10 тонн. Все средства, полученные за эту добчу угля, отчисляем на постройку боевой авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Общее рабочее собрание считает выполнение этих обязательств благородным делом и священным долгом каждого рабочего, работницы и служащего шахты перед родиной и героической Красной Армией. Пусть наши дополнительные тонны угля превратятся в танки и самолеты, в орудия и снаряды и обращаются со всей силой на головы заклятых врагов — на гитлеровскую армию и ее сообщников.

Посменные собрания поручили заведующему шахтой т. Стешенко обеспечить подсчет по каждому участку и цеху, сколько должно быть отработано дней и сколько должно быть выдано тонн угля. Для полного учета выполнения взятого обязательства на шахте заводится строгий учет количества отработанных дней и выдачи угля сверх установленного плана. Так же будетведен и учет зарплаты, поступающей на эскадрилью «Шахтер Кузбасса». По решению партийного собрания коллектив шахты будет систематически информироваться о ходе выполнения взятых обязательств в ответ на призыв сталинцев.

Для того, чтобы поверхности рабочие смогли в любое время выполнить обязательство — дать 10 тонн угля, начальникам участков тт. Аксенову и Смирнову поручено подготовить для этой цели резервную линию забоя, составить график работ на необходимое количество рабочей силы на каждую смену, на каждые сутки.

Так практически приступает коллектив нашей шахты к выполнению обязательства перед родиной и Красной Армией.

М. Письменный,
парторг ЦК ВКП(б).

ПЕРВЕНСТВА НЕ УПУСТИМ

Выступая на сменных собраниях, я, от имени своего коллектива, принял замечательный вызов сталинцев.



Все рабочие нашей смены дадут сверх плана по 15 тонн угля и средства от этой работы отчислят на эскадрилью боевых самолетов.

Одновременно мы решили работать так, чтобы добиться нового подъема в угледобыче. Мы обязались закончить декабрьский план к 25 числу, чем снова завоевать первенство по шахте. До этого никто не работал лучше, чем мы. В сентябре мы дали 113 процентов плана, в октябре — 127,5 процента, и в ноябре — 122,9 процента. Результаты замечательные. А вот результаты соревновавшейся с нами смены тов. Евтухова: в сентябре —

103,6 процента плана, в октябре — 121,4 процента и в ноябре — 103,9 процента.

Конечно нашей смены т. Захарченко Дмитрий удостоен почетной награды Наркома — значка «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности». Он — воспитанник Киселевской школы ФЗО. Работает всегда с энтузиазмом и дает не ниже 130 процентов плана. Я ставлю его пример другим рабочим.

Среди забойщиков отличается т. Школовой. Когда он пришел на участок, я ему толково рассказал, как бурить, как производить крепление. Тут же лично показал, как это делать. Он быстро овладел новой для него квалификацией и сейчас выполняет государственную норму на 120—130 процентов. Быстро вырос т. Чалый. Он освоил квалификацию хорошо, проявляет способности незаурядного забойщика. Особенно хорошие показатели имеет забойщик т. Котенко, например, в ноябре 170 процентов плана.

Большое значение имеет работа с людьми, создание им условий для высокопроизводительного труда. Ежедневно на наряде я рассказываю всем, как кто сработал за прошедший день, как работала соревнующаяся с нами смена, толково рассказываю, какая задача

стоит перед горняком, какое задание. Я добиваюсь того, что лесоматериал и порожняк всегда доставляются вовремя.

Позавчера мне сообщили, что Нарком т. Вахрушев наградил меня значком «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности». Он — воспитанник Киселевской школы ФЗО. Работает всегда с энтузиазмом и дает не ниже 130 процентов плана. Я ставлю его пример другим рабочим.

Т. М. Раščuk,
горный мастер.

ЗНАМЯ ОСТАВЛЕНО ЗА „СУРТАИХОЙ“

Общегородское жюри, рассмотрев итоги социалистического соревнования шахт города за ноябрь, постановило оставить переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и треста «Кагановичуголь» за шахтой «Суртаиха» (заведующий т. Стешенко, парторг ЦК ВКП(б) т. Письменный, предсахтком т. Лапин). Шахта выполнила ноябрьский план угледобычи на 105,1 проц., по главным подготовительным работам — на 105,4 проц.

И. М. Агевич,
горный мастер.

Работать самоотверженнее

Коллектив нашей смены — замечательный. Каждый из рабочих трудится на полную свою силу, дает родине всегда больше угля, чем полагается по плану.

Каждый месяц мы перевыполняем свое сменное задание. В сентябре мы дали 124,5 процента плана, в октябре был большой подъем, каждый старался перевыполнить свое сменное задание в предоктябрьском соцсоревновании и мы достигли 120 процентов задания. Ноябрь также работали не плохо — имеем 105,6 процента.

Особенно прекрасно работают забойщики тт. Глушков и Аврамченко. У них нет такого дня, когда бы было меньше полторы нормы. Иногда они выполняют задание более чем на 200 процентов, 3 ноября, например, дали 221 процент. Забойщик т. Зинченко — нарезник. Он также всегда впереди.

Я хочу отметить Марию Кортюкову. Она — лучший коногон нашей шахты, систематически перевыполняет норму более чем на 150 процентов. За отличие в труде Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев наградил Марию Кортюкову похвальной грамотой.

Не так давно она не выполняла нормы. Приняв смену, я решил помочь тов. Кортюковой. Раньше она не знала своего постоянного рабочего места, к ней не была прикреплена лошадь. Все это отражалось на работе. После устранения этих недостатков, т. Кортюкова начала значительно перевыполнять норму и в октябре получила переходящий мандат Новосибирского обкома партии, прикреплена к стахановскому магазину. В ноябре она дала больше 150 процентов и закрепила за собой мандат.

Запальщик т. Сапрыкин — кадровый рабочий, хорошо справляется с возложенными на него обязанностями, никогда не задерживает забойщиков от палкой. Неплохо работает и локогрузчик т. Новоженов.

Каждый рабочий нашей смены подхватил призыв сталинцев, взял конкретные обязательства, решил работать самоотверженнее. Мы решили соревноваться за первенство со сменой тов. Раščuka.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря на дальних участках вели наступление войска в районе гор. Уничтожено до 1 200 вражеских солдат и офицеров, 13 танков и бронемашин, 90 автомашин, 8 минометов, 23 пулемета, разрушено 28 дзотов и 52 блиндажа. На других участках наши части вели тыловую разведку, истребляли мелкие группы противника.

◆ За 2 декабря в районе Сталинграда наши летчики уничтожили до 50 немецких самолетов, в том числе 40 трехмоторных транспортных самолетов.

◆ 2 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили немцев из ряда зданий и уничтожили до роты вражеских солдат и офицеров. На южной окраине города наши части, в результате ожесточенных боев, заняли укрепленный пункт противника, прикрывавший фланг немецкой группировки. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные.

◆ Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, бойцы части, где командиром тов. Вышинский, вместе с танкистами под командованием тов. Грановского, атаковали сильно укрепленную высоту. Немцы оказали отчаянное сопротивление. В результате ожесточенного боя, дошедшего до рукопашных схваток, наши бойцы овладели высотой. Уничтожено более 300 гитлеровцев, 5 орудий и 10 блиндажей с их гарнизонами.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши части на от-

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ ПЕРЕДОВИКОВ

Коллектив артели «12 декабря» по стахановски работал в ноябре, выполнив месячный план к 26 числу.

В декабре коллекция артели обязалась еще лучше обслуживать рабочих шахт и заводов — дополнительно организовать три мастерских для ремонта обуви, в кратчайший срок создать новые кадры сапожников, наладить пошивку шапок и детской обуви из отходов, месячный план по спецзаданиям

для Красной Армии выполнить к 18 декабря, об разцовой стахановской работой увеличить ряды двухсотников, двадцатников и трехсотников.

Коллектив артели обязывает декабрь фронтом месяцем и призывает последовать его примеру все предприятия местной промышленности.

По поручению общего собрания артели: Васильев, Авдошин, Чернявская, Соловьева, Прохоров.

ОТВЕТ ПРОКОПЬЕВЦАМ

4 декабря на шахте «Капитальная» состоялся митинг, посвященный обращению горняков шахты имени Сталина, в течение дня истребили свыше 600 немецких солдат и офицеров. В этом бою старший сержант Душкин принял наводкой из орудий подбил 4 немецких танка.

◆ Западнее Ржева наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Несколько прорвала сильно укрепленную полосу немцев, вышла на железнодорожную ветку и захватила станцию. Другая наша часть освободила от немецких захватчиков ряд населенных пунктов, уничтожив при этом 6 танков.

В цехе, где начальником тов. Марков, на фронтовую вахту стало 9 бригад, которые взяли на себя обязательства с первых же дней месяца рабо-

тать точно по графику. Начальник 7 участка тов. Малышев взял обязательство выполнить месячный план на 115 процентов и вызвал на социалистическое соревнование участок № 8, где начальником Т. Толстолыткин.

Коллективы участков №№ 3 и 7 взялись работать без выходных дней.

Л. Подгорная.

К НОВЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПОБЕДАМ

В ответ на замечательные победы Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте с новой силой развернулось социалистическое соревнование на машзаводе.

В цехе, где начальником тов. Марков, на фронтовую вахту стало 9 бригад, которые взяли на себя обязательства с первых же дней месяца рабо-

тать точно по графику. На ответственных операциях по изготовлению одной детали (мастер т. Токарев) становчики обязались выполнить сменные задания: т. Куракова — на 200 процентов, т. Игнащенко — на 150 процентов, т. Бровова — на 200 процентов и т. Бортникова — на 150 процентов.

В. Сысоев.

Пионеры школы № 1

Пионерская организация школы № 1 в связи с постановлением ЦК комсомола значительно улучшила свою работу. Пионерская дружина школы обединяет 24 отряда.

Массовая работа в отрядах проходит оживленно: проведены беседы о Стalinской Конституции, о роли пионеров в школе, о значении красного галстука и другие. Сейчас мы читаем доклады-беседы о собы-

тиях не-фронтовых. Кроме того, ваши пионеры проводят большую работу с октябрями. Так, ученица 4 класса «Б» Галия Чернова разучивает стихи и песни с учениками первого класса «Б».

Для помощи семьям фронтовиков среди пионеров организованы тимуровские команды.

М. Цибульская,
старшая пионерожжата.

Подлые дела оккупантов

Каждый день приносит новые вести о зверствах, которые творят немцы на временно захваченных ими территориях. Вот что рассказывает партизан тов. Н., который побывал во многих уголках оккупированной части Ленинградской области:

— Я прошел десятки километров по земле, на которой хозяйчают сейчас фашисты. Много людского горя и слез пришлось увидеть мне. Я видел сотни опухших от голода людей, детишек, похожих на скелеты, видел рубцы на теле избитых немцами людей, видел трупы повешенных и расстрелянных советских граждан. Голод косит сотни людей. Население питается свекольной ботвой, травами. Все это варится без соли. Немцы не дают ее населению.

Весной кое кому из жителей удалось достать семена для огородов, но когда пришло время собрать урожай, его забрали оккупанты. В селе Гутчево, Тосненского района, крестьяне с разрешения немецких властей посадили немного картофеля. Недавно районный староста прислал приказ — выкопать картофель и собрать его в одном месте. В приказе говорилось, что картофель будет поделен между хозяйствами по пять мешков на едока. Крестьяне выполнили это приказание. Через несколько дней в село явился автор приказа — районный староста — и забрал весь картофель для немцев. Такую же картину наблюдал я и в других районах. В деревне Млечкино немцы обявили, что дадут мануфактуру, соль и спички в обмен на капусту и картофель. Для приманки они действительно выменяли у одной семьи сорок килограммов капусты. Затем последовало обявление, что желающие получить товары должны немедленно сдать овощи, а утром в обмен

будут выданы товары. Некоторые жители повернули немцам. Собрав овощи, немцы выдали расписки, а ночью увезли овощи, ничего не выдав взамен. Когда один крестьянин спросил, что делать с расписками, что

семилетняя девочка. Ее жизнь поддерживали козы-им молоком. Немцы отобрали козу. Мать валаась в ногах у офицера, просила ради большой девочки оставить козу. Офицер отвел ей:

— Чем скорее умрет твоя девочка, тем будет лучше. Германия не нужны калеки

Я видел железнодорожника Павлова, у которого немцы увезли насильно в Германию двух дочерей. Его жена, не выдержав горя, повесилась. В деревне Бельцы крестьянин Кубин натопил печку, закрыл трубу и от углого газа погиб вместе со всей семьей. Он оставил записку, в которой проклинает немцев и пишет, что лучше умереть сразу, чем умирать медленно.

Нищета и разорение царствуют там, где немцы. У голодных, обездоленных людей отбирают последнее.

Так немцы проводят свою политику истребления русских людей.

В. Сысоев
Действующая Армия.

Воздушные атаки на Тунис и Бизерту

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). По сообщению специального корреспондента Рейтер при английских войсках в Северной Африке, союзники начали крупное воздушное наступление на позиции противника в северо-восточной части Туниса. 1-я армия генерала Андерсона готовится к большому наземному наступлению. Английская и американская авиация бомбит доки и аэродромы Бизерты, Сфакс и Габес. Части 1-й армии осуществляют сильный нахлест на силы державы близ Матера и Джедейда.

Французские войска продолжают продвижение в секторе Габес — Сфакс. 1-я армия охватывает Джедейду, продвигаясь к побережью, и поэтому немецкий гарнизон Бизерты вскоре может отступать только морским путем.

На фронте в Ливии

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что вчера английские войска успешно атаковали артиллерию противника вблизи Эль-Агейлы.

Английские самолеты подвергают бомбардировке Бизерту и Трапани (остров Сицилия).

Смятение в Италии

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Газета «Обсервер» пишет, что как только сопротивление германских войск в Бизерте и Тунисе будет сломлено и остатки армии Роммеля уничтожены, Италия может оказаться очередным объектом атак союзников. Итальянские газеты и радиокомментаторы признают, что Италия в настоящее время угрожает опасность и призывают население «примириться с мыслью о том, что Италия может превратиться в крупное поле битвы». Поражение держав оси в Ливии, где был нанесен особенно сильный удар лучшим частям итальянской армии, а также крупные налеты английских бомбардировщиков на Геную, Милан и Турин, заявляет газета, безусловно вызвав сильнейшее смятение в Италии. Совершенно очевидно, что моральное состояние итальянского населения, особенно в промышленных центрах северной части страны, сильно подорвано.

Газета указывает, что итальянское население возмущено тем,

что германские «союзники» бро-

сили итальянские войска в Ливии

на произвол судьбы. Вражда между германскими и итальянскими

солдатами в ряде мест привела к

кровавым стычкам, в частности в Катании (Сицилия) и в Бари.

Финские главари обеспокоены

СТОКГОЛЬМ, 2 декабря. (ТАСС). Финские газеты заполнены истерическими призываами к населению «не терять бодрости и сохранять выдержку». Газета «Карьяла», отражая тревогу финских фашистских главарей в связи с растущими среди населения антивоенными настроениями, закликает финнов «не переоценивать силу русских, держать себя хладнокровно и спокойно, и главное — не верить пропаганде противника».

Растерянность в Румынии

СТАМБУЛ, 2 декабря. (ТАСС). Румынские газеты полны закличаний и призывов к румынскому народу «не терять самообладания».

Газета «Вица» отмечает, что в последнее время в Румынии люди слишком много и горячо обсуждают проблемы войны и что «в этих дискуссиях высказывается немало слишком смелых мыслей, характерных для разгоряченных мозгов». Газета призывает в заключение румын «терпеть и молчать», так как «предстоят еще более тяжелые дни и новые сражения».

Зам. отв. редактора В. ОХРИМЮК.



БЕЗ МАТЕРИ

Зарис. с натуры худ. Ив. Титкова

немец, руководивший «операцией», издевательски ответил: «Можете их искушить, они написаны на тонкой бумаге». В этом селе я видел семью, в которой умирала от туберкулеза